

人社部监测显示：

返乡农民工近10%选择创业

新华社北京7月3日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部副部长尹蔚民近日介绍，根据人社部对2000个行政村的监测，今年一季度末，返乡农民工中有近10%选择了创业。

国务院就业工作部际联席会议近日在京召开推动返乡创业工作电视电话会议。

尹蔚民是在这次会议上披露了上述数据。尹蔚民说，农民工返乡创业正释放出巨大的潜力和活力，为农村劳动力就业增收拓展了新空间，为县域经济发展注入了新活力，为推进新农村建设和新型城镇化提供了新动力。

尹蔚民提出，推动返乡创业工作必须牢

牢抓住县一级这一龙头，将重心下沉，多措并举，扎实推进。进一步突出县一级的主体责任，要坚持统筹规划，注重特色引领。

尹蔚民表示，促进创业，主要靠市场，但也要更好发挥政府作用，不断落实和完善政策体系，释放改革红利，为劳动者的创业活动保驾护航。要进一步加强创业培训与人才

支撑，不断加大创业培训和职业培训力度，在扩面提质和育才引才上再下功夫。

尹蔚民要求各地进一步发挥各方面的资源优势，推进创业领域管理、服务和配套设施的下沉，使更多返乡创业者享受到优质高效的创业指导和服务。

7月起全国开展安全生产大检查

新华社北京7月3日电(记者 徐博)记者3日从国家安监总局了解到，国务院安全生产委员会近日下发通知，定于2017年7月至10月在全国范围内开展安全生产大检查。

通知称，今年以来，全国安全生产形势总体稳定，但重大事故时有发生，暴露出一些地方和企业安全意识不强、安全责任不落实、风险预控体系不完善、隐患排查治理不彻底、安全监管执法不严格等问题。

要进一步强化安全生产责任，以坚决遏制重特大事故为重点，坚持全面检查与严格执法相结合、企业自查与政府督查相结合、属地负责与部门督导相结合，集中

开展安全生产大检查，依法严惩一批违法违规行为，彻底治理一批重大事故隐患，关闭取缔一批违法违规和不符合安全生产条件的企业，联合惩戒一批严重失信企业，问责曝光一批责任不落实、措施不力的单位和个人，严格落实各项安全防范责任和措施，坚决遏制重特大事故。

此次安全生产大检查的范围是全国各地区、各行业领域，各类企业和人员密集场所。

对自查自改不认真、隐患整治不彻底，大检查责任不落实、组织不得力、执法不严格的，严肃追究企业和有关地方政府及相关部门负责人的责任。因责任和措施落实不到位导致事故发生的，依法严惩。

两部门将开展公务员脱贫攻坚培训

新华社北京7月3日电(记者 徐博)记者3日从人力资源和社会保障部了解到，国家公务员局、国务院扶贫办近日联合印发了《关于开展行政机关公务员脱贫攻坚培训的意见》。

意见要求，从2017年起至2019年，实现贫困地区公务员全员培训一遍，公务员队伍遵循扶贫开发规律的主动性和自觉性进一步提高，打赢脱贫攻坚战的信心进一步坚定，政策水平和科学扶贫能力进一步提升。

国家公务员局有关负责同志介绍，近年来，有关地区部门积极开展公务员脱贫攻坚培训，取得了一定成效，有效提升了公

务员队伍能力素质。但与形势任务需要相比，公务员脱贫攻坚培训还存在开展不平衡的问题，培训力度还需要进一步加大，针对性和有效性需进一步增强。

此次由两部门联合印发意见，正是在总结前期工作实践基础上，对公务员脱贫攻坚培训工作的进一步深化和推进，也是对这项工作进行的一次全方位部署。

意见明确了进一步抓好公务员脱贫攻坚培训的主要任务，从精准对接贫困地区发展规划，创新培训方式方法，结合实际找准公务员培训服务脱贫攻坚的着力点等方面作出了规定。

全国食药科普状况调查：

农兽药残留及非法添加成最关注问题

新华社北京7月3日电(记者 李松陈聪)“舌尖上的安全”关系每个人的切身利益。最新发布的《全国食品药品科普状况调查(2017)》显示，农药兽药残留、非法添加有害物质等，是我国公众最为关注的食品安全问题。

国家食品药品监督管理总局新闻中心与尼尔森公司3日联合发布《全国食品药品科普状况调查(2017)》，解析我国民众的食药科普诉求，包括公众对食品、药品、化妆品和医疗器械的安全意识现状、对安全知识的需求情况以及获取相关安全知识的渠道等。

据了解，本次调查历时6个多月，选取15个代表性城市，成功访问到1232人，共采集数据39.2万条。

调查显示，以食用油、生鲜、果蔬为代表的生活必需食品是公众最关注的食品安全问题；公众最关注的食品安全问题包括农药

兽药残留、非法添加有害物质、违规使用添加剂等。调查数据显示，在食品安全领域，公众对原材料使用、添加剂使用、产品功效、营养价值等信息关注较多，对于餐饮场所卫生、冷链物流、经营业者资质等关注度不足。

食药监总局新闻宣传司司长颜江瑛介绍，信息公开既有助于维护公众的知情权、监督权，也能够提升食品药品安全谣言的鉴别力，同时，利用各类传播载体，广泛进行科普宣传也是加强食品药品谣言治理的重要手段。

调查还显示，老年人易接受传统媒体及线下科普宣传，而青年人则更青睐微信、网站主动获取相关安全知识。目前相关部门推动的各类食品药品视频科普作品和科普活动也得到公众广泛认可，由真人实拍的科普宣传片、科普宣传员下基层、科普讲座等形式最易被公众接受。

国家旅游局：

2020年旅游业直接就业人数将达3300万人

本报综合消息 国家旅游局近日发布《“十三五”旅游人才发展规划纲要》，纲要提出，到2020年，旅游业直接就业人数由“十二五”末的2798万人达到3300万人，旅游人才数量由“十二五”末的670万人达到825万人。

纲要指出，当前，我国旅游业已全面融入国家战略体系，走向国民经济建设的前沿，成为国家经济社会发展的战略性支柱产业。

纲要指出，面对新形势、新任务、新要求，旅游人才队伍建设还存在一系列问

题，包括人才数量、质量和结构与旅游业快速发展还有很多不适应，人才体制机制还不够完善，人才工作投入不足，发展环境有待进一步优化等。

纲要提出，到2020年，形成一支数量充足、结构优化、素质优良、充满活力、与旅游业发展相适应的旅游人才队伍。

纲要提出，“十三五”期间，旅游业新增直接就业人数100万人左右，到2020年，旅游业直接就业人数由“十二五”末的2798万人达到3300万人，旅游人才数量由“十二五”末的670万人达到825万人。(中新)



周口文化大讲堂解读家庭幸福密码

□晚报记者 王晨
通讯员 崔璨

本报讯 7月3日，由市委宣传部、市文明办、市社科联主办，市心理咨询师协会承办的周口文化大讲堂在中心城区莫泰酒店举行，来自社会各界的200余名热心听众聆听了此次讲座。

本期讲座邀请北京慧宇教育集团首席讲师王复燕解读家庭幸福密码。王复燕用

通俗易懂的语言、鲜活生动的事例，讲述夫妻之间只有相互体谅、相互沟通、相互支持，才能保持婚姻的新鲜感，才能营造良好的家庭氛围。

本期大讲堂的主题是“家庭幸福之旅”，王复燕强调，日常生活中家长要营造和谐的家庭氛围，通过身体力行的示范、相濡以沫的相处，潜移默化地引导孩子养成良好的习惯，塑造健全的人格，培育良好的家风家教，促进孩子健康成长。